
Ata da 34ª Sessão Ordinária do 3º Período da 14ª Legislatura 

Aos 29 dias do mês de novembro de 2023, na Câmara Municipal de Ielmo 

Marinho/RN, situada na Rua José Camilo Bezerra S/N Centro, sob a presidência 

do vereador Leto, reuniram-se os seguintes vereadores: Breno Marreiro, 

Joãozinho Garcia, João Zacarias, Pio, Junior do Mercadinho, Dida, Galego de 

Messias e Bastinho. Com a palavra o presidente da sessão, o vereador Leto, 

cumprimenta a todos presentes e declara aberta a presente sessão, em seguida, 

pede para que o secretário, o vereador Pio, faça a leitura da ata da sessão 

anterior; após a leitura, o presidente abre a discussão sobre o teor da ata, não 

havendo alteração a ata foi aprovada. Vice presidente Galego pede questão de 

ordem e deixa registrado em ata que o mesmo que o prazo de defesa começou 

a contar na segunda-feira dia 27 11 2023 conforme a certidão dos servidores 

para que o Presidente receba a notificação dos servidores que foram até a sua 

casa onde se recusou a receber e negou a assinar, destaca que a notificação 

estar em mesa e disponível para recebimento, deixa tambem registrado em ata 

que se procurou as as filmagens da última sessão onde foram apagadas, e se 

pergunta porque não tinha nenhum processo de licitação na casa, de dispensa 

de pregão de adesão.  O Presidente responde deixa claro ao vereador que 

exatamente nesta data do dia 27 que está sendo citado, estar com data 

incorreta já que foi feito tudo aquilo no dia 22, então a citação está sendo 

exatamente hoje; o mesmo rebate dizendo que ele foi procurado e mandado via 

e-mail, já foi mandado através de WhatsApp e o mesmo não recebeu. Presidente 

em resposta comunica abertamente  que está sendo citado exatamente nesse 

momento. joão Garcia diz que Teve duas testemunhas, que foram a casa do 

mesmo, Funcionário da secretaria, e foi relatado que o senhor não quis assinar, 

onde o mesmo disse que não ia receber porque o seu jurídico orientou não 

receber, a certificado nos autos do processo  tem validade a partir do dia 27, 

Mas o mesmo senhor segue da forma que o achar que é legal. O Vereador Dida 

deixa registrado em ata que os documentos foram retirados e logo que que foi 

procurado as filmagens. Também negaram e disseram que não tinha sido 

filmado, então que seja registrado que se tem um sistema de monitoramento, 

isso era para estar funcionando, seria muito bom esclarecer tudo para que a 

população viesse ter ciência de tudo que está acontecendo nessa casa. O que se 

a sua liminar inclusive saiu hoje e o processo é de abuso de poder, então são 



essas coisas que a gente não aceita mais no município. Presidente pede para que 

o secretário que faça a leitura da liminar procedida pelo juiz do Poder Judiciário 

do Estado do Rio Grande do Norte. Segunda Vara da Comarca de Macaíba; 

Secretário faz leitura do mandado de proteção do Presidente Leto, após a leitura 

foram abertas as comunicações parlamentares. vereador Breno Marreiro saúda 

a todos e registra sua visita a comunidade do Camaragibe que onde já se 

começou o calçamento daquela comunidade, agradece a prefeita por atender 

mais um requerimento pedido e aprovado por todos nessa casa, o mesmo 

reivindicou a Patrol pra passar na estrada da região verde, durante a chuva  veio 

abrir algumas crateras naquela estrada e registra também a todos que foi 

atendido e que a partir de amanhã a máquina já está naquela região, também 

deixa registrado para todos que fez uma viagem a cidade de Fortaleza, onde foi 

assistir uma partida de futebol e duas ou três pessoas através de grupo de 

WhatsApp vieram  criticar, não  generalizar as pessoas, não é nada demais um 

vereador sair daqui de ir ao Maranhão assistir uma partida de futebol em 

Fortaleza, diz que não foi com dinheiro de câmara, não de vereador, nem de 

salário de vereador, porque graças a Deus  trabalha e tem condições de curtir a 

sua vida, mas a essas pessoas eu deixa um recado que se tiver alguma coisa 

contra sabe onde ele mora e que vá até ele e não se esconda; em seguida 

encerra suas palavras. vereador Pio faz uso da palavra, saúda a todos em nome 

do ex-prefeito Germano Patriota, ex-vereador José Roberto e demais 

autoridades que se encontravam presentes, o mesmo se soma as palavras do 

vereador Breno, e o que aconteceu com o vereador pode acontecer com 

qualquer; em seguida agradece as chuvas, destaca um fato importante para o 

município, onde o mesmo  ligou para o secretário de Saúde Sidnei, Falou com 

ele novamente sobre o pessoal da enfermagem, e que vai ter a mudança da 

nomenclatura e  esse projeto já se encontra em tramitação entre o Executivo e 

o Legislativo, porque independente de qualquer coisa, essa Casa tem que 

continuar trabalhando, então o secretário pediu um pouco de tranquilidade, 

mas que já está Chegando a essa casa, esse projeto é tão importante que é a 

questão da mão de obra, de mudar o cargo de agente de enfermagem para 

técnico de enfermagem, para que possam receber o verdadeiro piso; agradece 

e encerra suas colocações. vereador Galego faz suas colocações, saúda a todos 

e inicia suas palavras, agradece a todos vereadores que buscam uma lemo 

marinho melhor e o ato de justiça que ocorreu de forma legal, e que se precisa  



de mais transparência, com suas palavras diz que: “há relatos que durante a 

sessão o pessoal, foi na secretaria, tirou documentos, apagaram as imagens das 

câmeras, sumiu com as imagens desde sexta feira não tem imagem, então, para 

que tudo isso venha chegar a uma decisão, é bom que as coisas andem 

claramente. Senhor Presidente, eu acho que aqui, se tá tudo certo, pra que 

tentar esconder? Pra que sumir com as imagens? A gente tá ciente do ato que 

foi feito, se os processos que foi tirado da casa deram um prazo até hoje pra 

aparecer, se não foi entregue até hoje a gente vai seguir constando legais”; em 

seguida encerra suas palavras. vereador Dida faz uso da palavra, saúda a todos, 

se compadece com o seu colega vereador Breno e diz que isso é muito o 

idiguina; relata uma série de acusações indevidas, muita gente usando as redes 

sociais e criando um clima de mentira. com suas palavras diz “Então a gente foi 

vítima de muitos blefes, muita gente acusando Vossa senhoria de estar foragido 

do município, Isso não existe, foi apenas uma situação de um recebimento de 

um documento mas o senhor também tem sua vida particular e com certeza 

estava resolvendo seus problemas,  também gostaria  de citar que na na última 

sessão, Senhor Presidente, houve um ato aqui democrático, muita gente fala 

que foi na tora, não foi democrático, até porque foi votado, os mesmos 

vereadores que votaram colocando o senhor na cadeira de presidente. Chegou 

um determinado momento que se viu necessário votar pelo seu afastamento 

em virtude de uma grave denúncia e foi apurado os fatos, Realmente o senhor 

demorou o processo aqui, engavetou né, Prevaricou e por isso aconteceu essa 

decisão tão nobre dos vereadores, então estamos representando o povo, por 

isso estamos atentos a tudo e esta casa e que esse ato do presidente que se a 

justiça der causa pro senhor voltar ao posto e voltar por definitivo, que sirva de 

exemplo para que o senhor não venha mais cometer tantos atos falhos, e como 

disse bem, a decisão do juiz, segue, o processo, então fica a cargo a decisão final, 

o procedimento administrativo, o processo vai andar daqui a 15 dias, se sai uma 

decisão final, então tenhamos postura e compostura de aceitar o que vier dessa 

decisão e que essa casa possa seguir seus trabalhos normalmente, mas que esse 

esse fato sirva de lição; em seguida encerra suas palavras. vereador João 

zacarias saúda a todos e com suas palavras fala que: “No longo da semana, 

algumas pessoas desinformadas passavam informações em grupo de WhatsApp, 

onde essa casa tinha feito um ato totalmente fora da legalidade, deixo bem claro 

aqui a toda a população que o ato foi legal. Foi legítimo, Seguimos o regimento 



desta casa e o processo continua, apenas foi dada uma liminar para que o 

presidente voltasse à cadeira até o encerramento e apuração do processo, e no 

final a vai se ter uma uma certeza de que se ele volta permanente ou se Galego 

assume a cadeira de presidente” diz que o maior culpado é Germano Patriota  

quando o prefeito desviou 5.400.000 da educação; neste momento marido da 

atual prefeita, vem dificultando todas as ações em todas as áreas e toda a 

população, falta estrada, falta medicamento, falta ônibus escolares para levar 

os alunos a escola, um absurdo total, e agora o ex-prefeito Germano querendo 

reembolsar do nosso município mais 5.400.000, pede para a população quie 

fique atenta, que próximo ano é ano de eleição é que nós temos que ver de fato 

quem se preocupa com o município,  diz que como morador do município, 

nascido e criado na comunidade de Lajinha, vê as dificuldades dos moradores da 

população e se preocupa muito, fala sobre a emenda que se conseguiu através 

de Subtenente Eliabe, que esteve presente na última sessão, afirmou, confirmou 

e se tem documento afirmando isso 210.000 R$. Esse dinheiro seria para 

construir uma passagem molhada entre Lajinha e Queimadas, e nesse último dia 

27, na segunda-feira, voltando daquela região onde ocorreu chuvas bastante 

forte, ficou atolado, Imagina as dificuldade onde naquele local poderia estar 

sendo construída a passagem molhada, mas infelizmente a senhora prefeita do 

município, se nega a trabalhar em meio e trazer melhorias para o povo, deixa 

seu questionamento a senhora prefeita, crer que os vereadores Galego de 

Messias e Dida que conseguiram essa emenda junto ao mesmo, vão fazer com 

que a Prefeita dê conta desse dinheiro, porque a população precisa, a  região 

verde está clamando por melhorias e se fica ilhado no inverno, apenas uma 

chuva pra ninguém poder sair daquela comunidade. Um absurdo total, onde a 

região verde poderia estar sendo beneficiada nesse momento pelo dinheiro que 

já está em conta; em seguida encerra suas palavras. em seguida Presidente faz 

uma pausa na sessão e pede para Senhor Vice Presidente acompanhar a oficial 

de justiça para recebimento de notificação. em seguida vereador Dida recebe 

um minuto pela ordem de menção, o mesmo com sua palavras diz que: “como 

bem falou João Zacarias, a emenda é muito importante quando o prefeito 

consegue uma emenda para trazer mais recursos para o município e dessa vez 

foi o vereador que  foi lá no gabinete do deputado conseguiu, seria muito 

importante que fosse contemplada pra não desanimar os outros vereadores que 

também tem como chegar em um deputado, conseguir mais uma emenda para 



o município” em seguida pede para o senhor presidente que conversasse com 

os funcionários desta casa, inclusive com jurídico, para que não tivesse diferença 

de tratamento, pois o tratamento com o Presidente é de um jeito e com os 

demais vereadores é diferente, e que seria importante que jurídico não fosse 

ligado ao governo, Daria mais autonomia para os poderes,  diz que não se pode 

ficar nessa de bilhete premiado; em seguida encerra suas palavras. vereador 

João Garcia saúda a todos e inicia suas palavras, diz que; “com o discurso dos 

algumas pessoas tentaram denegrir a imagem dos vereadores dessa casa 

dizendo que tinha acontecido um ato ilegal, e o ilegal mesmo é o  ex-prefeito 

Germano Patriota, depois de condenado pelo Tribunal de Contas pelo Ministério 

Público, reprovadas contas por essa Casa, a legislatura de 2015, onde o vereador 

Bastinho votou contra a favor da reprovação, onde o presidente dessa casa, 

vereador Leto, votou a favor da reprovação das contas pelo simples fato, 

Tribunal de Contas não identificou onde foi investido 5.000.400. Aí agora o ex-

prefeito Germano Patriota por ter sua esposa, a prefeita, por ter  o jurídico dele, 

que é o Dr. Felipe Cortez, que se diz advogado dessa casa, que até hoje não foi, 

que é o mesmo advogado contra o ato desta casa, e é o mesmo advogado que 

agora estava advogando contra a casa novamente,  Rolou esse processo desde 

2009. 2015 até 2020, A parte nunca se manifestou, Foi publicado em Diário 

Oficial o mesmo prazo que agora o senhor presidente deu, de 60 dias aberto ao 

público, mas só agora porque sua esposa é prefeita, porque o seu jurídico e o 

jurídico da prefeita e o jurídico da casa e é o jurídico dele, ou seja, ele bate o 

escanteio, corre pra área, faz o gol e aponta o meio campo, só está faltando O 

Dr. Felipe Cortez agora julga todo o processo, e isso não vai acontecer de forma 

alguma’. parabeniza o senhor Rivaldo Pereira Neto pela sua decisão bem 

fundamentada e bem explícita, onde ele diz e afirma que não vai se meter no 

ato da casa e que constitui novamente o presidente, mas que segue o ato que 

segue o processo de destruição até o final, se tem visto as pessoas cometendo 

irregularidade, depois quer que a Câmara revogue o que foi feito lá em 2015 e 

ainda mais agora quer uma indenização do município e judicializar a Câmara; o 

mesmo destaca que Existe  lei orgânica, tem que ser cumprida, onde é bem claro 

no artigo 217 que diz que: Os casos não previstos no regimento serão resolvidos 

soberanamente pelo plenário, cujo decisões se consideradas as mesmas 

incorporadas. Quem decide é o plenário; em seguida pede calma ao vereador 

Galego que deixe esse fake news colocar que ele está sendo procurado, que o 



mesmo não tem nenhum processo na Justiça, e que o unico condenado aqui é 

quem desviou 5.000.400, tão qual os 170 milhões que entram no município que 

a senhora prefeita Rosane Patriota não fez nada e que não prestou conta a essa 

casa; pede que fique registrado em Ata que no mesmo dia, após a sessão, 

retiraram todos os documentos da casa, e por qual motivo apagaram a filmagem 

do dia 22, diz que já se tem documento de sobra, não só pra afastar, mas como 

para cassar o mandato, pois isso é crime sério, um absurdo no longo de apenas 

três dias. em seguida aconselha a prefeita renunciar e entregar para vice pois a 

mesma não tem capacidade de governar. vereador Junior  saúda a todos e inicia 

suas palavras,  se compadece do seu colega Breno sobre as perseguições 

referentes a sua vida pessoal; também acompanha a linha de raciocínio de seus 

colegas João Garcia e Dida, diz que tem conhecimento e autonomia também de 

acrescentar um pouco mais nos discursos dos mesmos , pois fez parte da 

legislatura de 2015; foi um dos parlamentares da época que votaram contra o 

ex-prefeito Germano Patriota, teve uma reprovação pelo Tribunal de Contas. a 

casa acompanhou a reprovação, e tudo estava ok até que viesse a senhora 

prefeita que sentasse na cadeira e vieram fazer manobra dentro dessa casa. com 

suas palavras o mesmo diz que: “Eu citei aqui, disse várias vezes que nós não 

aceitaríamos manobras, e foi o que aconteceu, acredito que aqui tem vereador 

sério e de competência e que sim, não aceito e jamais aceitarei que a sessão de 

2015 foi anulada, para mim continua as contas reprovadas, você quis tocar fogo, 

o'fogo foi tocado, então todos devem agradecer esse ato que acontece hoje 

nesta Câmara ao senhor Germano Patriota. E também pelo descaso que 

acontece no município hoje, pelos quase 200 milhões de reais que já entrou nos 

cofres públicos do município, e a água que prometeu a senhora prefeita”, fala 

que querendo manipular os vereadores tudo que entrou nesta casa e 

documento que veio do Executivo, foi em caráter de urgência, foi por manobras 

sem passar pelas comissões; em suas considerações finais diz que os culpados 

do desmantelos do município em sua grande maioria se Chama Germano e 

Rossane Patriota. O Vereador João Zacarias pede ordem em direito de menção, 

se direciona a Germano e diz que o mesmo na qualidade de ex-prefeito deveria 

ter mais respeito com os vereadores desta casa, o vereador o adverte alegando 

que o mesmo estava olhando e ouviu muito bem a fala do mesmo dizendo 

“Madeira, leão, fela daquela coisa”, pediu que o senhor tivesse respeito com 

essa casa, eu diz que não o desrespeitei em nenhum momento, pelo contrário, 



e se o mesmo foi citado aqui é por algo que foi  feito de errado, chama o ex 

prefeito de descontrolado e  que a população tenha ciência que se vier a 

acontecer algo com sua pessoa que esse homem sinta-se culpado e a população 

fique toda a par da situação; em seguida encerra suas colocações.  O vereador 

João Garcia pede direito de menção, sendo concedido um minuto, o mesmo se 

direciona ao vereador Júnior, reiterando a fala do mesmo diz que é algo 

estupidamente absurdo, O que o senhor advogado Felipe Cortez, junto com seu 

cliente Germano Patriota, quer fazer com essa casa, onde foi reprovado em 2015 

a prestação das contas e o grande culpado de tudo isso quer jogar a culpa na 

legislatura de 2020 e 2021, se fala em 5.000.400 desviados do Fundeb do 

município, algo incalculável e irreparável ao município, todos os anos se 

passaram e como se foi dito, nada fizeram e se vinha pedindo ao senhor 

presidente, Vereador, para se colocar em pauta, Já se passou os 60 dias e não 

foi colocado, em seguida encerra suas palavras, na sequência o presidente 

encerra às comunicações parlamentares, como não tem nenhuma matéria a ser 

colocada em pauta, o mesmo pede ao senhor vice Presidente que assuma a 

cadeira para que eu possa fazer suas breves colocações, saúda a todos e inicia 

sua palavras em agradecimentos a todos cidadãos de Ielmo marinho que o 

conhece que sabem da sua índole e os agradecimentos por cada palavra de 

apoio, deixa salmo da Bíblia capítulo 28, versículo 7; em seguida encerra suas 

palavras. vereador João Garcia o questiona o porque o mesmo não colocou em 

pauta o processo do ex prefeito; Presidente em resposta declara encerrada a 

presente sessão, convocando a próxima para o dia e horário regimental. 

 

 

 

 


